

好民警好故事

# 陈志强:40年党龄 36载警营



今年是中国共产党成立103周年。7月1日清晨,陈志强如同往常一样,早早醒来锻炼身体。告别了连绵的梅雨,晨曦似久别重逢的老友,热烈而温暖地洒在他身上。作为市公安局党龄最长的在职民警,今年60岁的他即将于7月底在交警大队车管所岗位退休。此刻,他静静地站在阳光下,凝视胸前的党徽,神情中满是对党的忠诚和对警察事业的不舍,往昔的峥嵘岁月如电影般在他眼前一一浮现。



陈志强(右)在窗口服务群众

## 热血从警 初露锋芒

高中时,陈志强在永一中重点班读书,1984年以高分考入浙江师范学院。品学兼优的他大一就成为正式党员,还成了全校的短跑健将和散打高手。

这孩子是当警察的料!在校期间,陈志强就被人夸赞有当警察的潜质。在家人鼓励下,1988年8月,大学毕业后,他通过考核成为一名警察。

初入警队,陈志强在政工科学

习并组织了永康公安系统全局的篮球赛和武术表演。参加工作一个月后,恰逢治安队组建,他主动申请加入,跟随警师一线巡逻办案。那时没有便捷的网络和先进的技术,困难与挑战无处不在。

1990年,一封匿名勒索信受到永康警方高度重视。信中要求受害人将2万余元现金放至一处抽水机房,不许报警,否则引爆炸药包。炸药威胁,危险重重。陈志强

强与同事不敢有一丝懈怠,从接到指令起,就到抽水机房蹲守。

当晚8时许,两名可疑男子现身。陈志强与同事们相互配合,成功制服他们。短短几秒,惊心动魄。所幸炸药只是个幌子,否则后果不堪设想。

当时,我真的啥也不怕,就想着不能让它引爆。回忆那夜,陈志强坚定地说,如果再来一次,他还是会上去。

## 忠诚履职 兢兢业业

因工作突出,1993年,陈志强被任命为前仓派出所副所长,也是当时最年轻的中层干部。他始终严于律己,逢年过节主动值班加班,凡事都冲在前面。

1995年,春节值班的陈志强接到追凶线索,立即骑摩托车带队赶往永康与缙云交界的山上开展抓捕。晚上10时许,山路一片漆黑,摩托车突然失灵,陈志强被

重重地甩了出去。结果,他左手臂摔断,骨头外露。但是,他仍咬牙指挥抓捕。事后,他在不打麻药的情况下,完成了接骨手术。两个月后,他的手伤好了些,便重返岗位。

1995年下半年,陈志强调任路政部门治安处处长,跑了两年多工地,扎实推进公安、土管、交通等单位联合开展的“四自工程”。

1997年下半年,他回到公安,2004年担任交警大队双股金钗中队(现城区三中队和花街中队)中队长,管辖半个城区的交通管理工作。2014年,他卸任中层干部后,来到交警大队车管所,工作至今。

交警大队相关负责人说,陈志强虽是老同志,但从从不叫苦叫累,总是不折不扣地完成工作任务,为年轻人树立了榜样。

## 春风化雨 一心为民

在交警大队车管所考试科时,陈志强会毫不犹豫地背起腿部残疾的考生进考场,天热时,贴心地为考生送上防暑药,遇到带娃的考生,就主动帮忙照顾孩子。党龄40年,从警36年,他对每份工作都认真负责。

警察同志服务太好了,我这罚款交得心甘情愿!今年4月,50岁的程大伯向陈志强竖起大拇指,满意地说。

就在半小时前,程大伯还火冒三丈地冲到交警服务窗口,大声质问为啥在同一个路口让他交多次罚款。

陈志强接待了程大伯。他一番询问后,得知程大伯回家总得绕一大段路,为图方便就多次在双实线违规拐弯。

陈志强从交通安全的重要性讲起,耐心解释相关规定,还承诺会考虑群众的合理需求。在他春

风化雨的开导下,程大伯来时怒气冲冲,走时笑容满面。

自2022年在车管所服务窗口工作以来,陈志强接待了众多群众,处理的问题不计其数,从未有投诉。

时光易逝,本色犹在。陈志强说:从警生涯即将落幕,但我仍将坚守初心使命,继续为公安事业贡献力量。

通讯员 吕倍思

## 剧本杀 开启法治教育新方式



本报讯(通讯员 楼思文)近日,市公安局法律兴趣小组开展了一场沉浸式剧本杀活动(如上图)。

剧本名为《追光者》,背景设置在虚拟的城市发生一桩命案,警界精英团队突破团团迷雾将凶手绳之以法。活动通过情节设计、场景模拟、线索推理等沉浸式剧本体验模式,让11名玩家分四组,3人扮演警队领导,负责确定案件的侦查方向,梳理案情逻辑和线索关系,3人扮演数据分析人员,3人扮演技术分析人员,2人扮演现场搜证人员。

游戏过程中,11名玩家畅所欲言,从不同角度抓住细节、理顺逻辑、找凶推理,进行了一场意义非凡的头脑风暴。通过逐步挖掘人物背后的故事,他们慢慢走近案件真相,体会到违法的危害,认知违法犯罪带来的后果。

相比于传统的法治教育课形式,剧本杀的互动性很强,剧本中的情景设计能让大家更好地了解法律法规,认识到学法用法的重要性。体验了《追光者》真人法治剧本杀后,法制民警吕杰恺说。

此次活动进一步增强了民警、辅警的法治意识。市公安局将总结深化法治剧本杀法治教育经验,筹划涉及更多方面的剧本杀,将办理过的案例写成生动的故事,再阐述背后的法理,提升法治宣传教育的覆盖面。

## 深陷中奖“美梦” 男子半夜购注资

本报讯(通讯员 应胡琪)日前,家住方岩镇的张先生在出租房内刷短视频时,看到一条推荐双色球中奖号码的视频。他便抱着试一试的心态,按照视频中的提示,添加了曾某某为好友。

随后,张先生根据对方发来的一条链接,下载了“彩民之家”软件。一名负责人向其介绍称,公司专家预测的双色球号码中奖率非常高,如果未中奖,公司承诺报销。接着,负责人向他推荐了一个“指导员”。指导员表示,在“彩民之家”做投注任务,便可进“精准预测群”。他想着未中还能报销,就在“指导员”的引导下,通过银行卡转账1.415万元,进行两次投注。

谁知,第二天等来的却是单子出错,需出款补单的噩耗。指导员称要再次投注2.85万元,且该资金需要用等额黄金充当注资,才能全额报销,拿回所有本金。如果中途退出,之前投注的资金均不予退还。

张先生不愿就此放弃。于是,他当晚前往珠宝店购买了50克黄金,通过顺丰速运,寄到指定地址。

然而,当张先生询问对方报销情况时,对方仍声称单子出现问题。张先生这才意识到被骗,立即到派出所报警。



微信关注 永康公安  
每日获取平安资讯